



四金花跑两会

“德州式”养老期待三突破

本报记者 李榕

目前,老龄化越来越严重,养老压力日益凸显。截至2013年末,德州65岁及以上老年人口59.96万人。据有关部门测算,到2020年,全市60岁以上老年人达到118.3万人。“如何养老”不仅牵动着每个家庭,更考验着政府、社会的智慧与决心。两会期间,部分代表委员纷纷为“德州式”养老献计献策。



2014年末,一处民营敬老院为迎接企业慰问做准备(资料片)。 本报记者 马志勇 摄

代表委员有话说

民间体育企业受众面非常窄

“乐陵是中国体育装备制造业的重点地区,从20世纪70年代末开始,乐陵就有了体育产业的雏形,但在民用器材的研发和资金投入力度所占比较小。”人大代表、乐陵市第一中学中级教师张伟说,乐陵已经逐步发展成世界上有一定影响力的体育产业群,拥有泰山、友谊等领军品牌,在城运会、全运会、奥运会等赛场上大放异彩。但在民间,乐陵的体育生产企业的产品受众面却非常窄,仅有泰山爱动体感运动等个别民用项目;体育生产企业的研发侧重点在高端赛事上,民用器材的研发和资金投入力度所占比较小。

张伟建议,政府可通过设立民用体育器材研究经费等方式帮助企业转型升级;同时,通过为企业争取学校、住宅小区等民用订单,进而拓宽体育生产企业的市场份额等。

实现全民

养老和医保

“企业的养老保险,2014年实现了‘十连涨’,居民养老保险基础养老金也由55元每月提高到75元每月。”人大代表、乐陵市人力资源和社会保障局局长王霞说,居民养老保险基金是城乡居民的“养命钱”,老百姓得到最大实惠的也是居民养老保险。

由于物价上涨等因素的抵消,养老金上涨的“含金量”有限,但近年来政府对这块的投入越老越大。王霞认为,从长远看,启动全民参保登记计划,扩大社保覆盖面,实现全民养老和全民医保,是对老百姓最大的实惠。此外,她建议科学、细致地对养老金调整制定“时间表”和“路线图”,保障老年人实际生活水平不降低。



民办的能享受专业护理

“多数民办老年机构规模偏小,设施建设和设备购置方面投入不足,缺乏专业养老护理员,收费较低,均在微利运营,发展前景不容乐观。”人大代表、德州一中特级教师张兰菊说,据德城区一份社会养老机构情况的调研报告显示,德

城区现有15家养老机构,其中4家人住率超过70%,有7家人住率不到一半,平均入住率仅为49%,民办养老机构多数存在“床等人”的现象。

对此,张兰菊建议加强对民办养老机构的资质把关,定期或不定期对养老院环境卫

生、食品安全等进行监督检查,对无证经营的老年机构依法治理;多部门加强对养老服务人员技能培训,严格上岗证管理制度,让民办养老机构也能享受专业护理;落实各级政府养老机构政府补贴等政策向民办养老机构倾斜。



养老方式应更多样化

“我父亲已经86岁,偶尔到我们几个子女家轮流居住,但多数时间是一人独居,养老院的条件再好他也不可能去居住。”政协委员、平原师范高级讲师邱兰英说,以平原县龙门养老院为例,2012年底交付使用,配套设施相当齐全,但入住的社会养老30人左右,入住率

不足1/4,她认为,相对方便、宽松的居家养老仍是大多数老年人的选择。

“居家养老”、“日间照料中心”、“候鸟式养老”、“以房养老”……当“银色浪潮”来袭,各种养老模式也在种种噱头后诞生。但目前德州的基本养老模式主要以居家养老为

基础,社区养老为依托,机构养老为支撑。“其实,80岁以上老人居家照料的问题日益突出,失能失智老人的护理仍是短板。”她建议,政府可考虑对养老服务业进行战略性布局,培育养老市场高中低档分层需求;加强对各种养老形式进行政策监管等。

健身器材产品应多领域发展

“在现有的注册业户中,迈宝赫、宝德龙、大胡子3家企业的注册资金占全部生产业户注册资金总额的56.6%,其余业户注册资金大多在几百万元以下。总体来看存在企业数量少、规模小等问题。”政协委员、宁津县经济和信息化局局长范世民说,宁津县健身器材产品主要以商用健身器材为主,比较单一;很多产品部件依靠外购,没有形成较高层次的产业体系等。

范世民建议,健身器材产品由商用向家用、户外、竞技领域发展;规划建设宁津健身器材产业园区,促进集聚发展;相关部门引导企业建立一批企业技术中心、高新技术企等科研发平台体系等。 本报记者 李榕

德州“旗袍会”追忆邓丽君

每月都将有一次主题活动

本报2月8日讯(记者 贺莹莹) 8日下午,德州旗袍会第二期主题活动“追忆邓丽君”在董子巷水岸清吧举行,数位身穿旗袍举止优雅的女性聚集在一起畅谈旗袍文化,演绎邓丽君经典剧目。据了解,德州旗袍会每月均有一次主题活动,旨在为喜爱旗袍的女性提供一个交流平台。8日下午,数位德州旗袍会

会员身穿旗袍的优雅女性齐聚董子巷水岸清吧,一起探讨传统旗袍文化,演绎邓丽君传统曲目。据德州旗袍会会长称,德州旗袍会自1月11日开办以来,已是第二次举办主题活动,目前,会员数量已发展为40余人,“德州旗袍会旨在打造女性高端圈层,把喜爱旗袍的女性聚集在一起轻松地交流学习,每月的主题

活动均是公益性的,且女性均穿着旗袍出席,也希望各行业的女性加入到这个组织中来。”

据了解,德州旗袍会融合女学、文学、美学、养生、国学等传统文化,体验美容、形体、摄影、影视、花道等现代魅力元素,让更多会员充分展示新时代东方女性所特有的高雅风度,典雅气度。是与各个领域的儒雅女性共

同打造的一个学习、交流,提升、展示、互助、发展的平台。届时协会开展大型的“游园赏花旗袍秀”活动,集体和个人才艺展示活动,并有评选及颁奖;每月第三个周日的下午为月活动日。活动内容为公益活动、形体和才艺训练、旗袍文化礼仪讲座、茶道、美容、影视、女德、心态、家庭及处世哲学研讨交流等。

禹城农商行 做好春节期间安全管理

春节临近,禹城农商行多措并举,着力抓“三个到位”,为发展保驾护航。一是未雨绸缪,安全教育到位。组织员工认真学习银监局案情通报,就电信诈骗等新型作案手段向客户进行风险提示,将巡查工作与案防教育实地结合,重点讲解消防器材使用、突发事件处置等,提升应急能力。二是防微杜渐,风险排查到位。对全辖营业网点进行无缝隙风险排查,涵盖易发风险的各个环节。依托视频监控,突击检查24小时值班和领导带班制度,确保突发事件能够第一时间得到有效处置。三是强化管理,责任落实到位。加大对营业网点中午值班、夜间值守及自助设备运行管理等环节的检查力度,对违规人员严肃追责,巩固安全稳定大局。(初永欣)

夏津农信社借微信平台提高社会知名度

为更好地提升社会形象,山东省夏津县农信社开通微信公众平台服务号,借力微信平台加快信息沟通,展示企业形象。微信平台模块涵盖手机银行、电话银行、网上银行简介,农金通分布图、ATM分布图及所属网点联系电话、网点分布、公共宣

传、网银常见问题、利率查询等内容,并以内外网站、辖内金融信息、政策指导等为渠道来源及时更新。客户可通过微信关注夏津农信,如有业务相关问题可直接留言,相关部室通过微信平台向客户回复,帮助客户及时解决问。 (杨焱)

齐河农商行“阳光信贷”获农户点赞

今年以来,齐河农商银行进一步梳理信贷业务制度和流程,从客户角度完善服务。将原来的贷款7日办结改为3-5日办结。对受理的农户贷款做到快速办理、公开程序,全流程接受客户监督。对信誉度高、还款及时以及对农商行贡献度高的客户给予1至30个点的利率优惠。在

全县所有村庄及社区内设置“阳光信贷宣传栏”,设立客户经理跟踪卡,对客户经理行踪进行公示,对长时间离岗或者对客户请求受理慢的给予严厉处罚。以农户易懂的图画形式公示信贷业务流程、利率定价、操作要点、服务范围等内容,获得客户一致称赞。(王宁 魏宝瑞)